

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV N.º 1803 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Martes 13 de Noviembre de 1934 IMPRENTA Temprado, Letra E Teléfono Urbano 53 Apartado de Correos 19 FRANQUEO CONCERTADO

La reforma del calendario

La Cámara de Comercio de Beauvais (Francia) ha aprobado una proposición de L. de Sereville concerniente a la reforma del calendario.

He a qui las dos conclusiones de este informe:

Primera. Conviene conservar el año de doce meses con trimestres iguales y estabilizar las fechas y las fiestas.

Segunda. El calendario propuesto satisface las condiciones de estabilización de los días del mes y de las fiestas de Pascuas y otras.

Pero ahora ¿qué opinión será la de la Sociedad de las Naciones? Porque hace ya años que muere en su archivo cierto proyecto de reforma del calendario.

El Obispo de Oviedo juzgado por don Angel Herrera

El presidente de la Junta de Acción Católica don Angel Herrera, en reciente discurso pronunciado en la mencionada ciudad, ha dicho de nuestro ilustre paisano el Obispo de Oviedo, fallecido hace poco en Madrid, lo siguiente:

Era un celosísimo y excelente sacerdote, con una unión religiosa mucho mayor de la que aparentaba; tenía un gran don de consejo, que él tuvo ocasión de comprobar en diferentes ocasiones por ser consiliario de Acción Católica, y estaba infundido de un gran sentido práctico. Añadió que fue uno de los pocos hombres que comprendieron bien, desde el primer momento, los tiempos nuevos; fue uno de los que mejor interpretaron la doctrina de León XIII, y supo estar en el punto medio entre las dos tendencias que se formaron con motivo de esta doctrina. Además, el doctor Luis y Pérez fue un colaborador del Cardenal Guisasa y defensor de los católicos sociales y de la Asociación Católica de Propagandistas. Como final de la reseña de la obra realizada por el Obispo de Oviedo, don Angel Herrera terminó diciendo que el fallecido Prelado continuará desde el cielo protegiendo a los buenos católicos.

Un cuaderno de taquigrafía

POR E. PH. OPPENHEIM

No diremos que Oppenheim ha escrito esta novela con intención de salir, como quien dice, a airearse en un ambiente más fresco y menos denso de criminalidad que aquel en que suele encerrarse con los tipos delincuentes que él crea, porque no expresáramos con exactitud nuestra idea; pero si queremos hacer resaltar el sello especial que ha imprimido a esta obra, tan diferente de su producción en general, aunque sin renunciar a un momento a su carácter eminentemente policiaco, presentando la actividad de una muchacha sin más preparación que la de una excelente taquigrafa, frente a una banda bien retribuida de espías políticos. Toda la novela gira en torno a la actuación de esta sencilla taquigrafa que, con la única arma de su lealtad y constancia, en un trabajo que en ningún momento requiere la intriga, burla todas las astucias y deshace todas las maquinaciones de un partido bien organizado con un jefe. Y esta graciosa serenidad de la protagonista es lo que da ese tono claro y aireado y esa simpatía especial que hallamos en todas las páginas de esta novela que, enlazada con dos bonitas historias de amor, es un regalo para los lectores.

Biblioteca Oro.—Precio, 0'90 pesetas.
Editorial Molino.—Urgel, 245, Barcelona.

El momento internacional

Al mismo tiempo que en las grandes potencias se sospecha que existe en el Japón una flota secreta, poderoso esfuerzo de la Armada nipona y eficaz auxiliar para el transporte de fuerzas, el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, don Eduardo Benes, ha significado en el Parlamento que la situación política de Europa está enfrentada con la posibilidad de graves acontecimientos. Cualquier suceso inesperado—ha dicho—puede hacer el efecto del chispazo productor de una enorme explosión.

Así las cosas, surge por cienmilésima vez la pregunta obligada: ¿Y la Sociedad de Naciones, qué? ¿Sirve para algo? Porque, a lo largo de su existencia, el costoso organismo internacional no ha valido más que para el relumbrón de los representantes acreditados en Ginebra, el disfrute de pingües sueldos por unos cuantos "internacionales" enclavados por sus respectivos Gobiernos y el funesto juego de las grandes influencias, enfrentadas muchas veces con la natural y discreta solución de los graves problemas que en él acuden a ventilarse.

La Sociedad de Naciones, moderna Torre de Babel donde nadie se entiende, cuesta a cada Estado sumas tan respetables y de tanta monta, que haría mejor estarían empleadas en los apremiantes problemas que cada país tiene planteados; como, por ejemplo, el paro. Sin embargo, el criterio acomodaticio que preside no pocas deliberaciones y acuerdos internacionales sigue empeñado en sostener a todo trance el costoso silencio de un organismo prototipo de la inutilidad, administrada en provecho de unos cuantos.

ANECDOTARIO

PERSPICACIA

Luis de Sirval, el periodista valenciano que de manera tan dramática ha muerto, era un hombre suave, que nunca se descomponía por nada. Secretario político de Gordón Ordás cuando éste fue ministro de Industria, recibió un día a un señor que se decía inventor, y que por centésima vez solicitaba verle.

—Yo desearía hablar con el señor Sirval. Y después de meditar un momento, añadió: Y eso que este señor Sirval, para recibir a las gentes es un peimazo... Bueno, pero no se lo diga usted a él... El interlocutor, sonriendo:

—Le prometo solemnemente que yo no diré nada al señor Sirval; pero como la primera cualidad de un secretario político ha de ser la de enterarse de todo, tenga usted la seguridad de que Sirval ya sabe lo que usted piensa de él...

Viene el fin del paraguas

Acaba de crearse en Alemania un nuevo frente de combate; el de los paragueros. Actualmente existen más de ciento cincuenta mil obreros paragueros que se hallan en huelga, y todavía se amenaza con tomar mayores proporciones el conflicto.

¿De dónde viene el descrédito que tiene el paraguas en Alemania? Se atribuye al desarrollo de deportes... pero aún parece probable que sea el incremento que han tomado los impermeables.

Sea lo que fuere, lo cierto es que los fabricantes de paraguas y los obreros han organizado una manifestación pública y un mitin.

Ahora sólo esperan a que llueva... para que tenga más eficacia su acción.

Viene el fin del paraguas

Acaba de crearse en Alemania un nuevo frente de combate; el de los paragueros. Actualmente existen más de ciento cincuenta mil obreros paragueros que se hallan en huelga, y todavía se amenaza con tomar mayores proporciones el conflicto.

¿De dónde viene el descrédito que tiene el paraguas en Alemania? Se atribuye al desarrollo de deportes... pero aún parece probable que sea el incremento que han tomado los impermeables.

Sea lo que fuere, lo cierto es que los fabricantes de paraguas y los obreros han organizado una manifestación pública y un mitin.

Ahora sólo esperan a que llueva... para que tenga más eficacia su acción.

Curiosidades

LA TARTAMUDEZ

Nada fastidia tanto a una persona como tartamudear, y, sin embargo, en muchos casos esta afección puede ser dominada de un modo relativamente fácil.

En la mayoría de los tartamudos hay algo de dolencia física, y en tanto esto no se cure, nada podrá facilitar la elocución.

Las amígdalas, los odenoides, la espina dorsal enferma y otras varias dolencias son causa de tartamudeo o, al menos, impiden su curación.

Sin embargo, si usted tartamudea, diríjase a un médico. Si éste no encuentra ningún defecto orgánico, usted debe concentrar todo su espíritu en un discurso.

En ciertos casos el tartamudeo es debido a causas mentales. Muchas gentes hablan con perfecta naturalidad a sus amigos y tartamudean lamentablemente con los extraños.

Este género de tartamudos debe aprender a tener calma, serenidad y dominio de sí mismo. Una vez el nerviosismo dominado, el tartamudeo cesa rápidamente.

Intereses de Castellón

La subasta de las obras de la Dársena de refugio

Según comunica la Dirección General de Puertos a la Junta de Obras del Puerto de esta capital, se ha fijado el día 5 del próximo mes de Diciembre para la celebración en Madrid de la subasta de las obras de la "Dársena de refugio para embarcaciones menores" en este puerto, cuyo presupuesto asciende a 2.314.814'18 pesetas.

Se admitirán proposiciones en el Negociado correspondiente del Ministerio de Obras Públicas y en todas las Jefaturas de Obras Públicas hasta el día 30 del corriente Noviembre.

CANALEJAS

Al cumplirse el XXII aniversario de su muerte

Periódico tan poco sospechoso como "A. B. C." llegado hoy, dice lo siguiente:

"Se cumple hoy el XXII aniversario de la muerte de don José Canalejas y Mendez, cobardemente asesinado en la Puerta del Sol en la mañana del 12 de Noviembre del año 1912.

Pasan los años, y a medida que transcurre el tiempo, se agitan más en la mente de los españoles las figuras de aquellos "hombres que, como don José Canalejas, supieron hermanar una democracia y un liberalismo de las más puras esencias con el prestigio y la autoridad que deben rodear al Poder público y con un acendrado patriotismo. Eso fué Canalejas, un gran español y un demócrata, que predicando y ejerciendo en toda su pureza la libertad, defendió con toda energía la dignidad del Poder y la intangibilidad de la patria contra toda clase de acechanzas. Y más se agiganta esa figura en

A MI ADMIRADO AMIGO DEL ALMA "SILVIO PELLIZCO"

Como supe guardar veintidós años tus "Teretos" de noche despedida, sabré guardar, también, toda mi vida tus "Sáficos", por tuyos, nunca extraños.

Tu Poesía, sin tópicos amaños, de manera admirable concebida, mi vida alude humilde y escondida, no exenta de dolor y desengaños.

Tus versos dulces, de arte son destello; de la "sublimidad" llevan el sello; del "clasicismo" llegan a la Meta.

Por trances de la vida, vivo aislado del Mundo de las Artes que he soñado... Yo escribo versos... ¡TU ERAS UN POETA!

ANGEL GASCO.
Valencia 9 Noviembre 1934.

Rumbo hacia los mercados ingleses

El sábado zarpó de nuestro puerto en construcción, con cargamento de naranjas, el magnífico vapor "Palacios". El "Name of the Ship", lleva en sus entrañas nuestro fruto dorado, el primero que se ha recolectado y confeccionado en nuestros almacenes de naranjas, importadas por los hermanos Muñoz, consignadas a don Telmo Selma, bajo los auspicios comerciales del Circolo Frutero burriense, cuyo secretario señor Aurelio, condicionó la carga y el complemento de los conocimientos mercantiles de

interés para los socios del Circolo Frutero.

El vapor "Palacios" es de "Name of owners, Macondrews", cuyo agente es el señor Selma, honrado consignatario.

Allá van nuestras primeras naranjas. Que tengan la acogida merecida, porque los exportadores envían, envían al azar, envían su negocio, negocio que, por lo que nos adelanta la prensa o los reporteros "Viriato" y "Meliá", parece que irá muy bien. Que así sea, es lo que deseamos todos los interesados desde Valencia a Castellón, región que depende del negocio naranjero. Nuestro riqueza, es la naranja. A ella, pues, a protegerla.

PEDRO SALA.
Burriana y Noviembre 1934.

Intereses locales

ESCUELAS EN VILLAFAMES

Por el Ministerio de Instrucción pública, se ha aprobado el proyecto redactado por el Arquitecto don Francisco Maristany para la construcción por el Ayuntamiento de Villafamés y en "El Basot" de un edificio con destino a escuela unitaria de asistencia mixta, con vivienda para el Maestro, concediendo la subvención de 13.000 pesetas.

Estación de Patología Vegetal de Valencia

CONVOCATORIA PARA CAPACIDADES FUMIGADORES

Por el personal técnico de este centro se dará en los locales y huertos de naranjos del mismo, en Burjasot (Valencia), un curso teórico-práctico para la enseñanza de la fumigación, el cual comenzará el día 19 del actual para terminar el 1 de Diciembre.

Como de costumbre la enseñanza se dará en dos grupos:



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vissers.

CASA FENOLLOSA

Fábrica de gorras - y venta al detall -

LAS MEJORES CALIDADES Y LOS MEJORES PRECIOS

MAGEBO

La boina creación de esta casa al precio único de 3'50

Zaragoza, 8. = Castellón

CARBON ESPECIAL para calefacciones y cocinas

El rendimiento de un combustible depende del número de calorías que desarrolla durante su combustión en la siguiente escala:

Leña	2 500 calorías
Coque	4.000 "
Briqueta(panes)	5.000 "
Antracita	8 500 "

Así es que por si comprar carbón barato, no es el más apropiado, además de tener la casa fría, resultará más caro por consumirse más pronto

Pedid **Antracita Cobles Graigola** de J. B. CARLES, de Valencia, a **ENRIQUE PERALES** Caballeros, 18.—Castellón. Tel. 4 5



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago..." Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS



división en dos del Barrio de San Roque que se denominarán con dicho nombre uno y el otro "Dels Mestrets".

Idem de la de Hacienda en varias reclamaciones de arbitrios. Despacho extraordinario.

RELIGIOSOS

Han empezado en la Iglesia de los PP. Carmelitas descalzas y terminarán el día 18 del presente mes los Ejercicios Espirituales por la V. O. T. de la Virgen del Carmen.

El día 18, último de los ejercicios por la mañana a las siete y media, misa de Comunión general y por la tarde a las cuatro, santo rosario, plática y Bendición Papal.

Dará los ejercicios el R. P. Rigoberto de la Santísima Trinidad, C. D.

ESCOLARES

El culto maestro de esta capital, nuestro querido amigo don Severino Mercé, ha sido reelegido para el cargo de representante del distrito de Castellón en la Asociación provincial del Magisterio.

Enhorabuena por tan honrosa prueba de confianza.

—Parece ser que en lo sucesivo el mercedario diurno se pagará por semestres en vez de trimestralmente, como hasta ahora sucedía.

En la práctica, los dos primeros trimestres del año se cobran con los haberes de Junio, si bien los dos restantes se percibían por separado.

—La mayor parte de los maestros cursillistas del 33 han marchado a sus respectivos destinos.

MILITARES

Causan alta en el Batallón de Ametralladoras los tenientes don Enrique Rivas y don Jaime García Demperre.

—Por encontrarse restablecido el subteniente don Francisco Roca Llopis, queda dado de alta para el servicio.

—De la Comandancia de carabineros ha sido nombrado Habilitado el capitán de dicho Cuerpo don Honorio Ramos Fernández y suplente, el del mismo empleo don Angel Serrano.

JUNICIALES

El ministro de Justicia ha dispuesto que se cancelen todos los correctivos pecunarios impuestos a los funcionarios en prisiones; se invalidan las notas desfavorables y se rebaja a la mitad el correctivo en las faltas graves. Además se premiará a los fun-

cionarios de las localidades en las que hubo alteración del orden y en las que aquellos contribuyeron al mantenimiento del mismo y especialmente a los que sufrieron daños y vejaciones.

SANTARIOS

Por renuncia de los que las desempeñaban se hallan vacantes las plazas de inspectores farmacéuticos de los partidos de Forcall y Cinctorres que corresponden respectivamente a los pueblos de Forcall, La Mata de Morella, Olocau del Rey, Ortells, Todolella y Villore y Cinctorres, Castellfort, y Portell de Morella.

La "Gaceta" anuncia dichas vacantes para su provisión en propiedad con la dotación anual de 2.000 pesetas, más el 20 por 100.

AGRICOLAS

El cultivo de cereales de invierno en toda España según la última estadística, alcanza un valor de tres mil quinientos millones de pesetas.

COMERCIALES

He aquí expresado en la rotunda precisión de las cifras, como ha ido descendiendo nuestro comercio de exportación, tomando como cómputo, para poder apreciar en la comparación los datos del año actual, sólo los periodos entre Enero y Agosto del último cuatrimestre.

En 1932, 691'8 millones. En 1933, 493'5. En 1934, 438'2. En 1934, 393'3. Baja de 1931 a 1934, 298'5 millones.

FINANCIEROS

El Banco de España ha acordado que a partir del día 29 del actual se reduzca del 6 al 5 y medio por 100 el tipo de interés para las operaciones de descuento y que, asimismo, el interés del 5 y medio, señalado para las pignoraciones de obligaciones del Tesoro, emisión de Abril de 1934, en sustitución de las del año 1932, se reduzca al 5 por 100 desde la misma fecha.

COMARCANOS

Dicen de Teruel que se han iniciado con toda celeridad las obras para la construcción de la plaza de toros, pues existe el propósito

La mejor película de la temporada: Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

de inaugurarla en el mes de Junio próximo, con motivo de las corridas de feria.

Se levanta la nueva plaza en las inmediaciones del viaducto Blasco Ibáñez, y el Ayuntamiento ha acordado deruir la antigua, que amenaza ruina, no obstante ser de reciente construcción, pues se inauguró durante la Dictadura. Estas obras, unidas a otras que próximamente comenzarán, tales como Escuelas Normales, el Colegio Residencia que han proyectado construir la Comunidad de San Vicente de Paúl, etc., resolverán el problema del paro durante largo tiempo.

MORTUORIOS

Victima de rápida y cruel enfermedad, falleció en Nules la distinguida señorita Adelita Viñarta Tortes, hermana de nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales don Luis Viñarta. El entierro se vió concurridísimo, como corresponde al aprecio en que se la tenía.

A los innumerables pesames que indudablemente recibirá por dicho motivo la familia de la finada, una el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

La mejor película de la temporada: Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

CASTELLON AL DIA

El llamado veranillo de San Martín no nos ha convencido, discurrendo hasta ahora gris, vario y muy húmedo.

—Terminado el periodo oficial de la feria de Todos Santos, ayer mismo empezaron a desmontarse las paradas y algunos barracones de espectáculos.

—Un 8 cilindros con eje flotante solo comión FORD. Informes: C. Asensi, 17.

—Parece confirmarse el rumor que viene circulando hace días referente a la adquisición del solar contiguo al Banco de Castellón para construir un gran edificio destinado a espectáculos y salas de recreo al estilo moderno; esto es Dancing, en el sótano; sala de espectáculos (Cine o variedades en el principal) y billares y otros entretenimientos en el segundo piso.

Háblase también de levantar un Gran Hotel que satisfaga la corriente turística de la época.

Lo que sea pero que desaparezca pronto ese solar de sitio tan céntrico.

—Se encuentra en Castellón, presidente de Zaragoza, el antiguo concesionario de Radio Castellón don Ismael Palacios. Bien venido.

—Los productos FORD se adquieren dando facilidades a largo plazo, por su gran duración. Detalles: C. Asensi, 17.

—Las lluvias totales durante el mes de Octubre han sido las siguientes en los pueblos de esta provincia que a continuación se expresan:

Onda (La Llidona), 31 milímetros y Eslda, 10'1. Los datos de Castellón ya los adelantamos en su día.

—Atención Radioyentes: Los viernes de cada semana, de nueve a diez noche, oigan el interesante programa Ford emisoras Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián, Sevilla y Santiago de Compostela. Detalles: Concesión, C. Asensi, 17

—El mejor CARBON para calefacción y cocinas es la ANTRACITA COBLES GRAYCOLA, de J. B. Carles. Sin tufos ni humo, limpia y sin polvo. Como calienta más al final gasta menos.

Para pedidos en Castellón dirigirse a ENRIQUE PERALES, calle Caballeros, número 18.—Teléfono 475. Pedidos desde 50 Egs.

—El servicio y repuesto FORD asegura un funcionamiento permanente. Llame al teléfono 234.

Pielés Pielés A PESETA Almacenes Cazador

ECOS DE SOCIEDAD

NOVIOS DE REGRESO Se encuentran en Castellón, de regreso del viaje de bodas nuestro querido amigo don Leandro Alloza Bernell y su bella y gentilísima esposa, nacida, María Cruz Cerdá. Bien venidos, reiterando al joven matrimonio nuestros parabienes con las mayores venturas en su nuevo estado.

LOS PROFESORES SOS Y ROYO

Leemos en la prensa madrileña que en la última sesión reglamentaria de la Sociedad Española de Historia Natural, nuestro distinguido paisano don Vicente Sos relató sus excursiones por la provincia de Castellón, durante las cuales ha podido hacer interesantes observaciones sobre la dirección de los pliegues geológicos de esta comarca.

También otro distinguido paisano nuestro, don José Royo Gómez manifestó en la misma sesión haber descubierto diversos ejemplares de la tortuga fósil gigantesca, denominada "Testudo Bolívar", en diversos lugares, entre otros, en la Ciudad Universitaria, lo que demuestra la mayor antigüedad de estos sedimentos.

BAUTIZO En la Arciprestal fué bautizada el domingo la niña que días pasados dió a luz la bella esposa de nuestro querido compañero de redacción Joaquín Castelló.

Las regeneradoras aguas del Jordán, fueron administradas a la neónta por el coadjutor mosen Alfredo Sanchis, ingresando en el mundo católico con los nombres de Joaquina-Rosalía.

En tan tierna ceremonia, actuaron de padrinos nuestro compañero Vicente Castelló y Matilde Muñoz, tios de la recién nacida.

Renovamos en este día la enhorabuena a tan dichosos padres.

OTRO BAUTIZO También en la parroquial Iglesia de la Trinidad, ha sido bautizado el precioso niño del venturoso matrimonio de Escrig (don Joaquín).

Apadrinaron al neónto sus tios doña Teresa Martínez y don Jesús Martínez, imponiéndole el nombre de José María.

Reciba nuevamente el amigo Escrig y el abuelo materno don José Cardona, nuestra felicitación.

DESTINO El Oficial segundo del Cuerpo Auxiliar de Aduanas don Francisco Orozco Salvá, destinado en la Aduana del Grao de Castellón, ha sido trasladado a la de Valencia.

NATALICIO La bella esposa de nuestro buen amigo don Pascual Asencio, ha dado a luz felizmente un hermoso infante.

Madre e hijo se encuentran en estado satisfactorio. Felicitamos al matrimonio por el fausto acontecimiento familiar.

BIEN VENIDOS Procedentes de Reinosa y para pasar una temporada con la respetable dama, viuda de Hermsilla, llegaron sus nietos el ingeniero de la Constructora Naval don Julián Laycerica y sus lindos hijos.

DESTINO Ha sido destinado a la Sucursal del Banco Español de Crédito en Penarroya (Córdoba) nuestro que-

rido amigo, el señor Martín-Díaz, hijo del Director de la Cárcel de Mujeres de Valencia, tan conocido y apreciado en Castellón.

CAPITULO DE ENFERMOS Se encuentra enferma la respetable señora viuda de don Salvador Rubert.

Sigue mejor nuestro querido amigo don José María Bellés.

Persiste la gravedad en el estado de la distinguida esposa del Arquitecto municipal señor Maristany.

ALGO DE MARAVILLA SUBLIME, FANTASTICA

Desfile de candilejas

Gobierno civil

TRANQUILIDAD. Las noticias recibidas últimamente en este Centro oficial acusan tranquilidad completa.

PARA EL PUERTO DE VINARÓZ Debido a las activas gestiones del diputado a Cortes don Vicente Cantos, por la Ordenación de Pagos del Ministerio de Obras Públicas se han remitido 12.028'49 pesetas destinadas a la adquisición de una balsa en el puerto de Vinaroz.

La mejor película de la temporada: Paso a la juventud por Jan Kiepura y Marta Eggerth

Diputación RECTIFICACION No es durante la próxima semana sino en la actual cuando el público podrá admirar los trabajos realizados por los opositores a la plaza de Profesor de Escultura de la Escuela provincial de Cerámica. Dichos trabajos han quedado expuestos en la Secretaría de la Diputación.

AVISO Se pone en conocimiento de los vecinos de esta Capital, que se ha concedido una prórroga de un mes que terminará el día 20 de Diciembre próximo para que se puedan proveer de las cédulas personales todos los que no la hayan obtenido, con la advertencia que finado dicho plazo, pasarán a la ejecutiva para su exacción que se cobrarán con el duplo más gastos y costas.

Castellón 13 Noviembre de 1934. El Presidente, CARLOS SELMA.

Pielés Pielés Almacenes Cazador

Ayuntamiento

ESTADISTICA DE CENSOS Debiendo procederse en el Ayuntamiento de esta Capital a la formación de la estadística de los tres Censos de ganado, carnes de tracción animal y de automóviles, motocicletas y bicicletas, de conformidad con lo que dispone el vigente Reglamento Provisional de Movilización del Ejército, se pone en conocimiento de los propietarios interesados, la obligación que tienen de presentarse por sí o por persona que debidamente los represente, en el Negociado de Estadística de esta Casa Capitular, desde el día 15 del actual hasta el día 15 de Diciembre próximo, advirtiéndoles que se trata de un servicio Militar y de urgencia.

ALGO DE MARAVILLA SUBLIME, FANTASTICA

Desfile de candilejas

Audiencia

ROBO Ante el Tribunal de Derecho han comparecido esta mañana Pedro Alcácer Vidal y Vicente Pramoys Moreno acusados por el teniente Fiscal don Matías del Campo como autores de un delito de robo.

Han sido defendidos por el letrado señor Brea Valls, asistiendo como procurador el señor Benedito.

LESIONES Seguidamente se ha celebrado la vista del proceso seguido contra Jaime Tomás Benet, como presunto autor de un delito de lesiones. La causa procedía del Juzgado de Castellón.

Ha ecupulado al del banquillo, el letrado don Federico García, representándole el procurador señor Benedito.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Guantes lana Guantes piel

Almacenes Cazador

Advertisement for PHILCO radiograms. Includes text: 'TODAS LAS ONDAS', 'Modelo 16 para todas las Ondas', 'No más discusiones sobre si es mejor la onda corta que la normal y esta que la larga. PHILCO le ofrece sus modelos "TODA ONDA" con los que podrá gozar de las ventajas reunidas de todas ellas. Solicite una demostración al Agente Oficial PHILCO'.

Distribuidores generales en España: ANGLO ESPAÑOLA de ELECTRICIDAD S. A. Cortes, 525. - BARCELONA

PHILCO

PARA LA garganta son insuperables las "PASTILLAS CRESPO" EN EL CONSERVATORIO

EL CONCIERTO DE ANOCHE

Para comenzar su duodécimo año, celebró anoche la Sociedad Filarmónica, su primer concierto a cargo de un pianista de excepción, de Elenita Romero, que une a su belleza extraordinaria, la maestría de los consagrados.

Al conjuro de ésta audición, se congregaron los amantes y devotos de la buena música, que casi llenaban el salón de actos del Conservatorio de Música y que, al final de las obras, juntaba las manos para premiar la labor de la eminencia que ejecutaba el concierto.

Elena Romero, interpretó obras de Mozart, Beethoven, Granados, Albéniz, Falla, Bacarisse, Chopin, Debussy, Liadose, Liszt, y del compositor local Vicente Asencio, que fué acogida, como las anteriores con grandes aplausos, que obligaron a la ejecutante a ampliar el programa.

La elección de obras tan selectas ha sido un verdadero acierto y su interpretación constituyó un rotundo éxito para la joven y preciosa concertista, que posee un formidable espíritu interpretativo y un mecanismo envidiable.

A ella y a la Sociedad Filarmónica les debemos una gratísima velada.

ALGO DE MARAVILLA SUBLIME, FANTASTICA

Desfile de candilejas

Sucesos

ATROPELLO Alrededor de la una y media de la madrugada ingresó en el Hospital Provincial el vecino de Castellón, Juan Cabrero (a) Carreto, de profesión albañil, casado y de 50 años de edad, el cual presentaba erosiones en la cara con hematomas, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Las mencionadas lesiones fueron ocasionadas a causa de que el mencionado Carreto, que se encontraba en mal estado, fué atropellado por un auto.

Unión Patronal

Suscripción para la fuerza pública

Suma anterior, 12.735 pesetas. D. Vicente Loras, 25. D. Salvador Sánchez, 15. D. Joaquín Beltrán, 50. Suman, 12.825 pesetas.

Para mayor comodidad de cuantos quieran contribuir a esta suscripción, se advierte que Unión Patronal ha abierto una cuenta corriente en el Banco de Castellón, donde se recibirán donativos a este efecto, mediantes recibos que se entregará al donante.

Se ofrece

Hombre de toda confianza, soltero, para guarda-almacén, o cobrador (por ser muy entendido en moneda). No tiene pretensiones. Razón en esta Administración.

Ocasión

Por tenerme que ausentar urgentemente de esta capital, vendo a precios módicos, garantizados, Canarios Flautas, cantando las más melodiosas canciones. Precios increíbles. Casa Vilar. Razón: Doctor Gea, 26 (antes Doberias).—CASTELLON.

Theater advertisement for Teatro Principal. Includes text: 'Teatro Principal Hoy a las 6'45 y 9'45', 'OVIEDO LA CIUDAD MARTIR', 'TENORIO DE SLEEPING', 'Blacks And Whites con la presentación de la renombrada ORQUESTA NAPOLEON', 'Programa insuperable. 8 preciosas girls'.

Advertisement for Pilot Radios. Includes text: 'Imposible faltar a la ciudad', 'DESPUES de haber oido los nuevos modelos', 'Pilot de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas', 'extraordinaria, corta normal y larga', 'SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia exclusiva para España', 'JAIME SCHWAR Los Madrozo 6 y 8 MADRID', 'PILOT RADIO'.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El Consejo de anoche

Se levanta la previa censura para los extractos de las sesiones de Cortes... El proyecto de ley sobre Cataluña... Nada de política

El Consejo de ministros anunciado para la mañana de ayer, se celebró por la tarde y terminó después de las nueve de la noche.

Interrogado al salir el señor Aizpín por los periodistas, manifestó que el Consejo había tratado del levantamiento de la previa censura para las sesiones de Cortes, acordándolo, pero que el señor Lerroux sería el encargado de dar la oportuna referencia.

Un periodista le preguntó si el Gobierno había terminado el estudio y aprobación de la ponencia relativa a los problemas de Cataluña, y el ministro contestó que en una gran parte sí, aunque todavía quedaban diversos extremos por examinar.

—¿El proyecto de ley se presentará rápidamente a las Cortes? —Hay que esperar a que regrese el Presidente de la República para que firme la oportuna autorización.

Otro periodista le preguntó si el Gobierno se había ocupado de la reorganización del Tribunal Supremo.

—Sí —respondió—, igualmente hemos tratado de una disposición adicional de la Constitución, que se refiere al nombramiento de asesores magistrados que en unión del presidente del Supremo podrá designar y sustituir al personal.

Los periodistas le preguntaron al ministro de la Guerra si había llevado al Consejo alguna combinación de personal.

Contestó negativamente y agregó que él tenía la costumbre de no hablar de sus decretos hasta que éstos tuvieran la firma del Presidente de la República.

Hablaron los periodistas también con el ministro de Industria, quien dijo que los asuntos tratados en el Consejo, referentes a su departamento, figuraban en la referencia oficiosa y que con respecto a la cuestión de Cataluña se había tratado muy someramente, pues ni siquiera se había acordado la designación del representante del Estado.

Lo interesante del Consejo, a juicio del señor Orozco, había sido el levantamiento de la censura para las sesiones de Cortes.

Se le preguntó cuándo habría otro Consejo, y contestó que esto se trataría en el día que ha de celebrarse el jueves próximo en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Ampliación

Parte integrante del Consejo de ayer fué el examen de los proyectos de que dió cuenta el señor Aizpín.

Se refiere uno de ellos al nombramiento de quienes han de figurar en el más alto Tribunal de Justicia de la nación.

La política del bien había presidiendo de todas las garantías de la ley orgánica para el nombramiento de los magistrados del Supremo que quedaron de hecho sujetos al arbitrio ministerial. Por eso, se pudo dar el caso de que fueran designados para ocupar cargos en el alto Tribunal quienes, aparte de sus condiciones personales, siempre meritisimas, no tenían las exigidas por la ley.

Según el proyecto de decreto redactado por el señor Aizpín, se restablece en toda su extensión la ley orgánica, y también vuelven a tener vigor aquellas otras que fueron dictadas para dar las máximas garantías a estos nombramientos.

El proyecto de decreto fué repartido en copias a sus compañeros por el ministro de Justicia, y seguramente será aprobado en el primer Consejo ordinario que se celebre, luego de ser estudiadas aquellas modificaciones que tal vez quieran introducir los ministros.

El otro proyecto del señor Aizpín significa el cumplimiento de un artículo de la Constitución que en su apartado b) preceptúa la designación de asesores del presidente del Tribunal Supremo, que con éste dispongan todo aquello que se relaciona con los traslados, nombramientos y destituciones de los funcionarios de Justicia.

Intimamente ligado con este funcionamiento constitucional, está el de la exigencia de responsabilidades a los funcionarios de la magistratura, determinándose el órgano adecuado para ello. La exigencia de la responsabilidad civil y criminal de los funcionarios de Justicia, se hará, respectivamente, ante las salas primera y segunda del Tribunal Supremo, a las que se sumarán seis jurados, elegidos

Lo que dice el presidente de la Cámara

El presidente de las Cortes señor Alba recibió ayer a los periodistas y les dijo que había recibido un suplicatorio para procesar a don Teodomiro Menéndez.

Refiriéndose a la sesión de Cortes de hoy, dijo que en primer término se reanudaré la discusión del proyecto de reforma del Reglamento, luego se pondrá a discusión el proyecto sobre tenencia ilícita de armas y explosivos y después el debate sobre los sucesos de Asturias.

Se le preguntó si creía que se aprobaría pronto la reforma del reglamento en la Cámara, y contestó afirmativamente.

Suponía que entre mañana y pasado quedaría terminada la discusión.

Una vez aprobado el reglamento, se pondrá inmediatamente en vigor.

Por último, manifestó que se le había comunicado la detención del diputado por Orense, señor Fábregas, de la minoría radical democrática, por escándalo público.

Próxima combinación de gobernadores

En el Consejo se habló del nombramiento de gobernador general de Asturias.

Aunque se ha dado a la prensa el nombre de don Onofre Sastre, no había, por lo visto, acuerdo del Consejo de Ministros.

Ese nombre era uno de los que se habían indicado en la ponencia; pero no recayó acuerdo, y en el Consejo se acordó dar un voto de confianza al señor Lerroux para que lo designe.

Sin embargo, parece seguro que el nombramiento no recaerá en el señor Sastre. Se barajan otros nombres.

Largo Caballero, procesado

Contra Largo Caballero ha dictado ya auto de procesamiento el juez militar. La dilación en adoptar esta medida ha obedecido al hecho de tener que consultar con el Supremo por la calidad de exministro de Largo Caballero y tener que pedir el oportuno suplicatorio.

Al salir el juez militar, dijo que se barajaban marchaba con gran rapidez. Habló de la organización de los rebeldes madrileños e hizo mención de un episodio pintoresco de unos revolucionarios que se disfrazaron de guardias civiles, llevando alpargatos por lo que fueron fácilmente reconocidos y detenidos por los guardias auténticos.

La minoría socialista no acudirá a las Cortes

A primera hora de la noche, en el Congreso, una personalidad izquierdista que se decía bien enterada afirmaba que las manifestaciones del jefe socialista Indalecio Prieto en París habían disgustado a los socialistas.

Afirmaba esta misma persona que la minoría tenía el propósito de presentarse a las Cortes; pero la huida de Prieto, y después sus manifestaciones han obligado al grupo parlamentario socialista a adoptar esta actitud, contraria a su pensamiento.

Los diputados independientes

En el Congreso se reunieron los diputados independientes que quieren constituir una minoría así denominada. Estudiaron el Reglamento de la Cámara —el nuevo—, y cuando terminaron el estudio una comisión pasó al despacho del Presidente de las Cortes para quejarse ante él del espíritu restrictivo del proyecto de Reglamento que limita las actividades de los diputados y no le da personalidad a los grupos o partidos.

El Presidente de la Cámara les contestó que en todos los países del mundo las Cámaras procuran limitar las singularidades para que la labor resulte fructífera y de mayor responsabilidad, y les aconsejó que presentasen enmiendas al proyecto que serían seguramente incorporadas al dictamen.

Hablando con los periodistas, algunos diputados independientes manifestaron que hasta tanto no conozcan en qué forma ha de quedar redactado el Reglamento, por lo que se refiere al número de diputados que son precisos para constituir minoría, no tomarán ningún acuerdo.

Por de pronto —dijo el señor Chapaprieta— nos limitaremos a intervenir eficaz y constantemente en la discusión del proyecto de

Reglamento a partir de la sesión de mañana.

La reunión de los diputados independientes fué presidida por don Abilio Calderón.

Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación se refirió anoche al decreto aprobado en el Consejo reorganizando el servicio de identificación de la dirección de Seguridad, destacando su importancia.

Con dicho decreto se trata de coordinar servicios ahora dispersos.

Dijo que después que él había llevado otro proyecto que se refiere a su departamento, incluso alguna combinación de mandos, pero que de momento no creía discreto publicarlo.

Entre ellos figura uno que tiene de satisfacer antiguas aspiraciones de la guardia civil.

Un periodista hizo referencia al acuerdo sobre la censura y el ministro dijo:

—Ha sido una propuesta del señor Lerroux, que hemos aprobado por unanimidad.

—Entonces —dijo un periodista— ¿no será necesario enviar las galeradas?

—Verán ustedes —contestó el señor Vaquero—. Como les decía el acuerdo se adoptó por unanimidad a propuesta del presidente, pero

La censura de prensa

Lo que dice el jefe del Gobierno

Al salir esta tarde del Palacio de la Presidencia el señor Lerroux, dijo a los periodistas que carecía totalmente de noticias para la prensa.

Uno de los informadores indicó al Presidente que han surgido dudas acerca del levantamiento de la censura de prensa para los extractos de las sesiones de Cortes, motivadas por las manifestaciones que hizo anoche el ministro de la Gobernación y que desvirtúan lo dicho por el señor Lerroux, y le preguntó si los periódicos pueden recoger sin responsabilidad cuanto digan los oradores.

—Indudablemente —replicó el señor Lerroux.— Sucede a veces siguió diciéndome el periodista que en el diario de sesiones aparecen ciertas frases pronunciadas por los diputados y que luego estos se arrepienten de haberlas dicho. ¿En este caso contraen responsabilidad los informadores?

—Miren ustedes. No habrá responsabilidad para los periódicos cuando los extractos se hagan con buena fe y con lealtad; es decir que se ajusten a lo dicho por los diputados.

Soy periodista antiguo y sé como se hacen estas cosas. De todos modos esto que vamos a hacer se trata de un ensayo y veremos como vá la cosa.

En Gobernación

Manifestaciones del ministro

El señor Vaquero dijo a los periodistas que no tenía noticias.

Se refirió luego a las palabras que pronunció esta madrugada manifestando que habían sido mal interpretadas.

Los periodistas le preguntaron si podría hacerles una exposición del régimen que se seguiría con la censura de prensa para las informaciones de Cortes.

Contestó que para puntualizar cuanto se refiere a este asunto se proponía celebrar esta tarde una conferencia con el Gobernador de Madrid.

El regimen a seguir

Según han podido averiguar los periodistas el régimen que se seguirá en la aplicación de la censura de prensa para las sesiones de Cortes será considerar publicables únicamente los discursos tomados taquígraficamente y no las recopilaciones y extractos eventuales.

La minoría radical

Se reunió esta mañana la minoría radical, bajo la presidencia de Emiliano Iglesias.

Asistieron los ministros señores Samper y Vaquero.

En la reunión se trató de la reforma del Reglamento de la Cámara; de la reforma de la ley de Reforma Agraria y otros asuntos.

La reunión no tuvo trascendencia al decir de los radicales.

Las incompatibilidades de los maestros

Mañana publicará la "Gaceta" una disposición del ministerio de Instrucción Pública, recordando a los maestros e Inspectores de en-

no estoy enterado de la organización que ha de darse a este servicio y espero que mañana, en unión del gobernador, quedará todo perfileado.

Desde luego, según he creído entender, únicamente están exentos de censura los extractos de la sesión, pero habrá responsabilidad para los comentarios y para aquellas manifestaciones que puedan constituir un ataque al Jefe del Estado y demás poderes constitucionales.

Otro informador le preguntó si esta noche autorizaría la censura el texto de la nota del presidente dimisionario del Tribunal de Garantías señor Albornoz.

—Creo que sí —respondió el señor Vaquero.

Un periodista dijo que la habían publicado los periódicos de la noche y el primero de los informadores hubo de rectificar.

Finalmente dijo el ministro que había llevado al Consejo algunos expedientes de destitución de ayuntamientos por infracción del artículo 189 de la ley Municipal destacando que entre ellos figuraba el de Menjíbar (Jaén), cuya destitución se ha realizado por no haber hecho los pagos correspondientes, por no haber instruido expediente habiendo sido robada la caja municipal y por haber pagado unas remuneraciones indebidas y practicado detenciones ilegales.

Me vistió esta mañana el teniente coronel señor Rueda Ledesma, que resistió el asedio de los revoltosos en Vega del Tey. Es un militar de historia brillantísima que prestó durante el pasado movimiento relevantes servicios.

Aludiendo después a las destituciones de los generales Gómez Morato, y la Cerda, jefe el primero de las fuerzas militares de Africa y comandante general el segundo de la octava región, dijo que las habían publicado "El Sol" y "El Debate", pero que ignoraba quien podía haber facilitado tal noticia, pues él, por motivos de una elemental discreción, nunca dá a la publicidad noticias relacionadas con mandos militares hasta estar firmados los oportunos Decretos por el Jefe del Estado.

Bajo la presidencia de don Fernando Gasset, se reunió esta mañana el Tribunal de Garantías, acordando celebrar sesión plenaria en el Tribunal Supremo el próximo viernes a las cuatro de la tarde para determinar si es competente o no el juzgar la querrela presentada por el Gobierno contra la Generalidad de Cataluña.

Esta tarde la animación en los pasillos y salón de Conferencias de la Cámara superaba en mucho a la de días anteriores.

Desde primera hora llegaron diputados de todas las minorías, incluso las de la oposición.

La minoría de Unión Tradicionalista Vasca

En una de las Secciones del Congreso se reunió la minoría de Unión Tradicionalista Vasca, asistiendo la totalidad de los diputados que la integran.

Se acordó que la minoría curse una protesta ante el Presidente de la Cámara por las palabras que pronunció el pasado domingo el Gobernador civil de Vizcaya en el banquete que le ofrecieron los alcaldes Vascos de los cuales solo cuatro, de filiación tradicionalista, ostentan el cargo por elección popular, habiendo sido designados los restantes por el propio señor Velarde.

Se estudiaron otros asuntos entre ellos un dictamen de la Comisión de Agricultura acerca de una proposición regulando provisionalmente los arrendamientos de fincas rústicas.

La enseñanza en Asturias

El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que ha regresado de Asturias el funcionario de su departamento señor Clerva que fué con objeto de reorganizar los servicios en aquella región y asesorar al ministro acerca de los problemas que allí hay planteados por la destrucción de los edificios destinados a centros de enseñanza.

Las clases de la Universidad se reanudarán ayer y las del Instituto lo harán a fines de Noviembre habiéndose habilitado para ello distintos locales.

En el ministerio de la Guerra

VISITAS

El ministro de este departamento recibió esta mañana las visitas del diputado radical, vocal del Tribunal de Garantías don Basilio Alvarez y del teniente coronel señor Rueda Ledesma, Jefe del Batallón ciclista de guarnición en Palencia, que prestó valiosos servicios en León, durante los pasados sucesos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

A las tres de la tarde recibió el señor Hidalgo a los periodistas, diciéndoles que carecía de noticias y que no había nada de particular.

—Pues al terminar el Consejo de ayer no anuncié usted el licenciamiento de tropas?

—Mañana —contestó— pondré a la firma del Presidente la correspondiente Orden.

Yo —agregó— deseo exponer mi criterio personal de que parte de la suscripción en favor de la fuerza pública se reparta entre los soldados licenciados y especialmente entre aquellos que tomaron parte en la represión de los sucesos revolucionarios.

He nombrado al teniente coronel de caballería señor Alcázar, agregado a las fuerzas de operaciones en Asturias para realizar determinadas misiones judiciales.

PROCESAMIENTO

Se ha dictado auto de procesamiento contra el abogado señor Kammár, por el juez militar señor Martínez Peñalver, a consecuencia de los hechos ocurridos la noche del 6 de Octubre en el Juzgado de guardia.

DETENCIONES

Ha sido detenido Francisco Mateu, secretario segundo del Centro de Esquerra de la calle de Cortes, por estar acusado de haber intervenido en los últimos sucesos.

Acusado de haber tomado parte en el último intento de huelga general, han sido detenidos Santiago Casalueva y Antonio Valdenegro.

NUEVO PERIODICO

Hoy ha aparecido el primer número de la "Citut", que viene a sustituir a "La publicitat".

¿QUIEN JUZGARA A COMPANYS Y DEMAS MIEMBROS DE LA GENERALIDAD?

Se aseguraba hoy en Barcelona que Companys y los que fueron Consejeros de la Generalidad serán juzgados no por el Tribunal de Garantías sino por un Consejo de guerra.

PERIODICO MULTADO

Le ha sido impuesta una multa de 2.000 pesetas al periódico "La Noche", por publicar un suelto relativo a Pérez Farrás.

REPRESENTACION PROHIBIDA

Ha sido prohibida la representación de la obra "Humanidad" en el Teatro Apolo.

Parce que dicha obra es de tendencias extremistas.

De provincias Santander

TRASLADO DE PENADOS

La guardia civil ha trasladado desde el vapor "Alfonso Pérez" al penal del Dueso a varios condenados en los pasados sucesos. Las penas oscilan entre dos y veinte años.

AL CERRAR

Batallón de Ametralladoras

Orden del Cuerpo del día 13 de Noviembre de 1934.

A partir del día de hoy desempeñará las funciones de profesor de la academia de cabos el teniente don Luis Molina Mesado.

Habiendo marchado a Gijón en comisión de servicio el sargento don Bautista Bayarri, queda dado de baja para el servicio.

Por marchar a Madrid, al objeto de sufrir exámenes para ingreso en las Academias Militares, el sargento don Valentín Martínez Nicolás, queda dado de baja para el servicio.

Tercianas

Si tenía paludismo, "TERCIANAS", cuartanas, fiebres intermitentes en general, topará la ANTL. MALARINA SERRANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños se trata ANTIMALARINA en pastillas de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia de autor, Mayor, 3.—Castellón.

RADIO FOLCH

Le ofrece a V. la mejor RADIO-GRAMOLA, para la audición de discos a gran potencia

Su equipo es de 13 lámparas ARCTURUS, motor gramocónico PAILLARD de dos velocidades y pick up WEBSTER último modelo, muy potente y de menos peso que un diafragma (sin desgastar ni ruido en los discos)

Su precio neto, con el elevador Alcer 250 vatios

1.850 pesetas

Plaza de la República, 14.-Castellón

DORE HOY

La mejor película del Oeste
Alma de centauro
Una maravilla de película con la magistral cooperación del asombroso caballo REX

ROYAL HOY

Exito del picaresco vodevil marca Paramount
Simone es así
Asunto apto solo para adultos
Por Meg Lemonier y Henry Garat

CAPITOL HOY

La producción Warner Bros
La novia de la suerte

Music-Hall ROYALTY

Pista luminosa
Calefacción central

Todos los jueves a las 10:30 de la noche, grandes funciones de variedades

Actúan las más deliciosas rubias y estrellas del arte frívolo

Todas las noches gran supertango hasta las 4 de la madrugada
En todas las actuaciones triunfa la incomparable orquesta de Jaz

ROSELL

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER
Olla de la Plana

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	105
• no idem	0
• transeuntes	6
• 38 niños con media ración	18
TOTAL	129

CENA DE AYER
Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	98
• no idem	0
• transeuntes	8
• 38 niños con media ración	18
TOTAL	122

El estreñimiento

por acentuado y crónico que se corrige con el uso del

LAXORENA

no molesta y obra hasta en los casos rebeldes.

Sobre, con dosis purgante, 0'30 pesetas.

Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

Venta en farmacias.

DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO VALENCIANO. — Valencia

Rocalla
DEPOSITOS CANALONES
TUBOS PLANCHAS ACANALADAS
DEPOSITOS PARA WATERS
PLACAS 40x40cm
BOVEDILLAS
TEL. 20768
ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN
Rta. ESTUDIOS. 14 Y CANUDA. 2
Asensi, 20
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPORTES

FUTBOL

Después de los partidos del domingo.

SUB-GRUPO LEVANTE.

Clasificación

Gimnástico, 14 puntos.
Sport Club de la Plana, 8.
Cartagena, 8.
Alicante, 6.
Burriana, 5.
Elche, 5.

CAMPEONATO VALENCIANO GRUPO B PREFERENTE.

Primer grupo:

Rayo, 1; Villarreal, 1.
P. D. Torrente, 2; Sporting, 0.
Burjasot, 5; Godella, 0.

Segundo grupo:

Alcoyano, 3; Alcira, 2.
Gandia, 6; Olímpic, 1.

Clasificación:

Primer grupo:
P. D. Torrente, 7 puntos.
A. C. Torrente, 6.
Rayo, 6.
Villarreal, 4.
Sporting, 3.
Burjasot, 2.
Godella, 2.

Segundo grupo:

Alcoyano, 4 puntos.
Gandia, 2.
Alcira, 1.
Olimpic, 1.

Fútbol modesto.

CAMPEONATO INFANTIL.

Tras un domingo de descanso, debido a la lluvia y con un nuevo calendario por la retirada de la Peña Pato, anteayer domingo jugaron la Peña Sabadell y el Rayo.

Vencieron los del Sabadell por uno a cero. El tanto fue conseguido cuando faltaban cinco minutos para terminar al lanzar un penalty.

Después contendieron el Cervantes y el Betis, venció el Cervantes por 3 a 0.

Puntuación:
Cervantes, 4 puntos.
Sabadell, 4.
Lepanto, 2.
Rayo, 2.
Betis, 0.

En Burriana.

BURRIANA, 4; RACING, 3.

El domingo se celebró en el campo de Hortolans este encuentro, que resultó disputadísimo, dada la clase de los equipos contendientes.

Durante el primer tiempo dieron la sensación de estar más competidos los del Racing, que se estacionaron durante un buen rato frente a la meta de los locales. Estos no daban señales de vida más que en contadas escapadas peligrosas para el equipo visitante.

Finalizando la primera parte, Montañés consigue el primer goal de la tarde para su equipo, reaccionando el Burriana que borda preciosas jugadas, siendo el fruto de esta reacción el que su extremo izquierdo después de correr maravillosamente la línea, centró el

Un buen consejo a los herniados (quebrados)

Tratamiento y curación o reducción

sin operación ni inyecciones sin dolor ni abandonar el trabajo solo con el METODO DEL DOCTOR BOSCH.

Mis primeras palabras son daros un buen consejo pues si antes no se curaba la hernia hoy se cura sin operación, sin peligro ni dolor.

Y para más detalles consulten todas las semanas. El martes en VINARÓZ. PENSION INTERNACIONAL de 9 a 1 y de 4 a 8.

Miércoles en CASTELLÓN DE LA PLANA. HOTEL SUIZO, visita de 9 a 1 y de 3 a 7.

Jueves en VALENCIA. HOTEL ESPAÑA visita de 8 a 1, tarde y en mi Instituto particular Calle San Carlos L/A pral. en Badalona todas las tardes de 4 a 8. Festivos de 8 a 1.

Visitas y consultas completamente gratuitas

esférico sobre la puerta, rematando Pradells imparablemente.

El primer tiempo terminó con el empate a uno.

En el segundo tiempo, de salida el Burriana, se estacionó frente a la meta de los del Racing, logrando batir dos veces consecutivas al diminuto portero, que tuvo una actuación espléndida.

El Burriana se confía con estos dos nuevos tantos, lo cual permite a los visitantes que se adueñen por unos momentos de esta confianza del Burriana para marcar dos tantos, que son el empate a tres.

El Burriana se lanza al ataque, buscando la victoria y cuando faltaban seis minutos para terminar consiguen el cuarto y último goal de la tarde.

Puesto el esférico en juego el árbitro señala el final del encuentro.—Lopezito.

PELOTA

EN EL TRINQUETE DE VILLARREAL.

El pasado domingo se jugó un partido de gran emoción para el público.

Dicho partido fue como sigue: Fuentes y Panaderet (rojos), contra Empresari y Diari (azules).

El partido fue emocionante por las buenas jugadas de ambos bandos, pero quien más se destacó fue el Empresari, porque puede y tiene facultades. El Diari estuvo muy bien.

En fin un buen partido, quedando los azules a 50 tantos contra 35 los rojos.

El público satisfecho de ambos bandos y principalmente de los dos jugadores de Villarreal, Empresari y Diari.—Aveliana.

BOXEO

LA VELADA DEL SABADO.

En el Salón Goya, con asistencia de numeroso público, se celebraron 5 combates de boxeo, constituyendo el combate de fondo a cargo de Félix Gómez, ex campeón de España del peso medio, contra Charles Pellicer, a 10 rounds de tres minutos.

En el primer round Pellicer consiguió por su coraje y acometividad igualar la pelea.

En el segundo se emplea más a fondo. Se tocaron violentamente a los rostros. Pellicer busca la mandíbula de su adversario, parte de,

bl, pero se ve la forma magnífica de tapársela Gómez. Los golpes daban en el vacío; en cambio Gómez acertaba a la cara y estómago de su adversario.

El tercero y cuarto rounds son favorables a Gómez. Sigue fallando sus golpes Pellicer.

En el quinto round Gómez vuelve al ataque, castigando a Pellicer pero éste no da señales de desconcierto, al contrario se enfurece, acometiendo a Gómez, teniendo la fatalidad de darle un golpe en la nuca que le derribó al suelo quedando grogui, más o menos real, proclamándose entonces vencedor a Gómez por descalificación de Pellicer.

Los dos púgiles demostraron estar en magnífica forma, y de no ocurrir este lamentable incidente hubiéramos presenciado una magnífica pelea.

En los otros combates, Badia venció a Silvestre por abandono, en cinco rounds, en combate concertado a ocho.

Reboll venció a Taylor por abandono; ambos púgiles son de Castellón.

Pastor de Castellón, en su reñte, venció a R. Gómez de Castellón. Este acusó un gran desentrenamiento.

En el preliminar Igual venció a Selvi por puntos.

Día Civil

NACIMIENTOS

José Igual Prats, Casas Baratas, 19.

Guillermo Sales Teuler, Maternidad.

María Elisa Armengot Valls, Carretera Valencia, 46.

María Bolfán Olivares, Extramuros (Grao).

Emilia Dolores Romá Vicente, Cajal, 3-1.º

Pedro Fonseca Ferré, Padre Vela, 37.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguna.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Josafat, Hipacio, obispos; Serapión, presbítero; Veneranda, virgen; Clementino, Teodoro, Fi-

Radio Castellón

(E. A. J... 14.—Longitud de onda, 200 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación

A las 21:10: Cotización oficial de moneda facilitada por el Banco de Castellón.

A las 21:15: Emisión hablada RISLER ofrecida por la "Perfumería Parera".

A las 21:35: Selección del magnífico poema sinfónico "Capricho español", de Rimsky Korsakow.

Audición variada en discos.

22:45: Noticias de Prensa. (Servicio directo desde Madrid).

23:00 Cierre.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Mañana:

A las 8:30: Apertura. LA VOZ, diario informativo hablado, de Radio Castellón.

A las 9:00: Cierre. Mediodía:

A las 11: Apertura de la estación Audición variada en discos.

A las 14: Cartelera de espectáculos.

A las 14:10: Continuación de la audición variada.

A las 13: Cierre.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Noticias de prensa.

A las 21:15: "El progreso científico y la actualidad astronómica", charla de Pigmalión.

A las 21:30: Selección de la ópera del maestro Puccini, "Manon Lescaut".

Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. Continuación de la selección de "Manon Lescaut".

A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.

Sexteto de Unión Radio.

A las 22: Canciones americanas.

A las 22:30: Transmisión desde un teatro de Madrid (eventual).

A las 23:45: "La Palabra".

24: Campanadas de Gobernación

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

A las 21:40: Canciones.

A las 22: Concierto sinfónico a cargo de la orquesta Radio Barcelona.

Discos.

24: Informaciones de Barcelona, Madrid y extranjero.

Cierre.

Colocación

La desea persona con garantía, que además posee nociones de Contabilidad, para cobrador, auxiliar de oficina industrial o comercial o en Almacén de Naranja.

Razón: Calle del Obispo Clement, 18 Castellón.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias, por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno, las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en: Morella, miércoles, 14 Noviembre, Fonda Antolí.

San Mateo, jueves 15 Noviembre, Fonda del Comercio.

Benicarló, viernes 16 Noviembre, Fonda La Comercial.

Alcalá de Chivert, sábado 17 Noviembre, Hotel Miralles.

Albocácer, domingo 18 Noviembre, Posada de la Fuente.

CASTELLÓN DE LA PLANA lunes 19 Noviembre, HOTEL SUIZO Lucena del Cid, martes 20 Noviembre, Fonda Enrique Bartolin.

Almazora, miércoles 21 Noviembre, Fonda Levante.

Villarreal, jueves 22 Noviembre, Hotel España.

Burriana, viernes 23 Noviembre, Fonda Comercial.

Nules, sábado 24 Noviembre, Fonda Colón.

Vall de Uxó, domingo 25 Noviembre, Fonda del Comercio.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ
Rambla del Centro 11. — BARCELONA.

¿Por qué conformarse con escuchar la mitad del BAJO?
Con su imperfecto y anticuado receptor no oye Ud. ni la mitad de las notas que lanza el bajo
Su antiguo receptor es inadecuado. La nueva serie de receptores Philips está ya en el mercado: receptores de 5 válvulas, 6 válvulas, "Super-Octodes", "Super-Inductancias", etc. Pida una demostración.

PHILIPS 521

la fábrica de radio más importante del mundo

Casa Caro

G. Chermá, 56 Castellón

ENFERMEDADES VENÉREAS SIFILIS-PIEL

ANÁLISIS DIATERMIA
E. COLL OLLER
MÉDICO
SIXTO CAMARA, 25

¿Padecéis estreñimiento?

PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS
TABLETAS CASTELLÓ
DE VENTA:
En las principales farmacias

Planteles de naranjos

Gran especialidad en naranjos.—Clases modernas y corrientes
Mandarinos, Mandarino Clementi, Cadena sin hueso, Comunes rojos, Limoneros Washington, Navel oro, de la Vera, Oval Blood doble fina, Berna y otras variedades
Almendros, Olivos y algunos frutales
Se transforman huertos en la clase de naranja que se desee
Se garantizan todas las operaciones que se hagan en plantones
Para precios y condiciones dirigirse a
ADRIAN GIL
Monturio, 36.—ALCANAR
En Castellón: Vicente Pla Sa es Calle Pola, 9
En Villarreal: Pascual Notari Calle de la Ermita, letra R.
En Burriana: José Tormo San Vicente, 39
Se invita a visitar los cultivos, para comprobar las existencias

CAMIONES RENAULT

Aceites pesados de 2 1/2 a 15 TL.
80 % economía
Concesionario: I. ALÓS HUGUET
Exposici n: A. Dr. Clará, 17